

D2线加一排座，一件尴尬的好事

大站快车又遭市民投诉：加座后，高峰时更挤了

最近有市民向快报反映，鼓扬线改造成大站快车D2线以后，不知出于何种考虑，加装了一排座椅，这也导致了车内空间更加拥挤，早晚高峰时乘车矛盾更加突出。昨天上午，记者来到鼓楼D2线始发站调查，发现不少乘客对此有话要说。

□现代快报记者 鲍铭东 文/摄



加了一排座位，车里过道更窄了

部分D2线公交车变成双排座

据了解，南京大多数公交车中间都是“1+1”模式，即左右两侧各有一排单个的座位。可昨天记者上了一辆D2线公交车发现，中间座位已经改造过了，变成了“1+2”模式，即右侧还是单排座位，而左侧改为了双排座。乘客对此表示不解，在有人售票时，前后门都可以上客，问题还是不突出，但现在改无人售票后，只能从前门上，加装一排座椅后，虽然多了5个座位，但狭窄的过道左右各站一个人后，后上车的就根本不能向后面走，形成瓶颈。若有人背个包或者拎个大箱子，那过道就等同于被封死，后面再空，前面的乘客也上不来。而乘客有的就喜欢站在车门口，驾驶员再急也没辙！一位市民告诉记者，幸亏前些日子烧的是D6不是D2，否则这么挤，逃生都困难。

司机梁师傅告诉记者，这些座椅是3月底开始装的，也是接到上面的指令才改造的，目前

D2线共有48辆车，已有22辆加装了座椅。不过，他也认为，加装这排座椅后，车内确实更挤了，也有很多乘客抱怨，所以后来这项工作就停下来了。

公交企业：加座椅是为了满足乘客的需要

记者随后联系到了南京市公交总公司营运处长吴良明，他告诉记者，当初决定加装这排座椅，也是考虑到乘客的需求。D2线全长27公里以上，过江乘客乘坐比较多，长距离站立也让乘客有点痛苦，常发生乘客不肯上车，就为了等下一辆车好抢一个座位的情况。交通部门对此的答复是，多次接到市民反映，D2线（鼓扬线）多为长程客流，希望公交车多提供座位。后交通部门要求公交企业对车辆进行改造，对道路上近一半的车辆加装了座位。现在，又听到不少市民对此举表示反对，但已安装的座位是无法拆除了，否则会损坏车厢内地板，剩余车辆已暂停改造。

乘客表示，如果鼓扬线车流

足够大，可以保证每人有座的话，完全可以改造，如果都塞满人，就确实不方便改造了。

公共决策为啥常好心办坏事？

D2线可谓好事多磨，先是改大站快车减少江北停站遭遇一片反对声，后在乘客堵车逼停的情况下又恢复了大部分江北的站点。这次又是加装座椅引来反对，最后被迫停止改造。为啥每次都抱着想便民的目的做事，却总也得不到好结果？

市民认为，加装座椅是好事，可以让一些乘客减少长程站立之苦，但具体问题还需要具体分析。D2线暴露的矛盾其实还是运力吃紧带来的。假如运力足够，车内不那么拥挤，谁还会对加装座椅而抱怨呢？对此类公共决策，应该多听听民意，公开透明自己的打算交给市民讨论，让市民充分发表意见，这样，话讲在前面就不会带来太大的矛盾，充分尊重民意才可以避免这样的尴尬。

“来，聊聊文身吧”

诉前帮教创新，让失范少年重获新生

快报讯（记者 陶维洲 通讯员 肖水金 盛蕾 高钦民）“你这个文身是什么意思，看着挺酷的！”“这是一只老虎，象征我很勇猛。”男孩的脸上露出了得意的笑容。这是浦口检察院帮教社工关方和一位帮教对象的对话。也正是以这个文身为突破口，关方打开了男孩的心扉。

去年，17岁的小刚（化名）在朋友的怂恿下持械斗殴，被警方抓获后，由于他是未成年人，检方准予其取保候审。“像小刚这样的，我们都会对他们进行诉前帮教，”承办此案的南京浦口检察院检察官说。

在帮教之初，检察官、家长、关工委老同志和社工都找小刚谈过话，但是对于他们讲的各种各样的道理，他只是以点头作答，从不说话。作为小刚的专职帮教社工，关方在和小刚谈过几次话后，觉得这孩子肯定还有另一面，怎样才能打开他的心扉？

当时正值盛夏，细心的关方从小刚的袖口看到了露出一角的文身。“你这个文身是什么意思，看着挺酷的！”关方突然询问起了文身的事。“我记得他当时就抬起一直低着的头，有点疑惑又有点开心地看着我。”关方说。

小刚罕见地笑了一下，然后撸起袖子向关方展示：“这是一只老虎，象征我很勇猛。”“这是你最喜欢的文身吗？”“不，我最

喜欢的是‘关公’，可惜一直没找到地方能文的。”“为什么喜欢关公，这又代表什么意思？”“关公代表义气，我也想做个像关公一样讲义气的人……”关方知道，自己已经打开了他的心扉。

通过走访，社工发现小刚看起来块头很大，但并不是喜欢惹事、出风头的人，他持械斗殴也是受一些无业青年的影响。关方又选择了“向受害人道歉”作为突破口。一开始小刚总担心道歉不被受害人接受，也怕让父母脸上无光，所以总拖着不肯去。关方说：“你觉得是一个勇于承认错误的人给父母长脸，还是一个不愿承认错误的人让父母长脸？你可以换位思考，如果其他人对你做了不好的事情，你希望他怎么做，你才愿意原谅他。”最后，当受害人接受道歉时，小刚激动得不知所措。

在关方的帮助下，小刚已经找到了一份工作。“检察院最后没有对他进行起诉，因为我发现他已经有了完全的转变，”关方说，并且他也有意远离不良朋友的干扰。

记者了解到，近几年南京市浦口区检察院以诉前帮教考察为切入点，教育、感化、挽救涉罪未成年人。目前，该院未成年人行为失范治疗中心已对17名涉案未成年人进行了个案跟进治疗，17人均未出现再犯罪现象。

鼓楼区首家盲人影院昨天开映



50多位盲人享受了一场免费电影 实习生 马晶晶 摄

快报讯（记者 郝多）看一场电影对于正常人来说，再普通不过，但是对于盲人来说，却是一个奢侈的梦想。2011年11月，南京首家盲人电影放映室在建邺区南苑街道兴达社区开映。为了让更多的盲人也可以“有声有色”地看电影，昨天，鼓楼区残联、挹江门街道、南京华夏老年大学、南京爱心教师团4家单位，终于开办起南京市第二家、鼓楼区第一家盲人影院——鼓馨影院，并放映了第一部电影《盲人电影院》。

揭牌仪式后，鼓楼区50多名盲人代表在志愿者的搀扶下来到影院，“观看”了电影。

“盲人看电影，不同于常

人。因此，给盲人放电影时，都会经过特殊的剪辑，并加上旁白解说。”义务解说员、爱心教师团团长丁子说，第一次观影，鼓馨影院选取了一部题材贴近盲人的片子，为了更好地解说，他特意提前看了好几遍，选取恰当的间隙为盲人朋友们描绘人物形象，讲解故事情节。“我给主人公都编上号，每次提到人名和地名，都会重复几遍，加强语气。”丁子说，不仅如此，电影还去掉了一些平淡冗长的镜头，让情节更紧凑，方便盲人理解。

鼓馨影院成立后，将在每月第四周的一个下午给盲人免费放映电影。

现代快报买报抽奖活动中奖公告

5月10日本报部分零售报纸抽奖喷码号在《成长》B25版报脚，经系统自动摇奖产生中奖号码公告如下：**奖品：卫岗牛奶卡30元(50名)**

568402	569552	571138	571613	574138	575537	580316	581390
581642	582878	584161	585801	587665	588425	588524	588587
588823	589451	590162	590179	593772	594715	595359	597994
598937	601352	602541	602579	602588	603087	603351	604116
605261	605374	606601	607086	607271	607615	608234	608743
608957	610722	610993	611000	611787	611913	612137	613140
613980	614963						

5月11日本报部分零售报纸抽奖喷码号在《金楼市》B25版报脚，经系统自动摇奖产生中奖号码公告如下：**奖品：卫岗牛奶卡30元(50名)**

616286	617067	618306	620183	621712	622820	623100	623617
623839	625853	625906	626684	627256	627910	628044	628211
628494	632766	633261	633523	633796	634594	636206	636602
637631	638403	638719	641460	641474	642547	643969	645879
646637	647271	647792	648833	649177	650932	651067	653077
653226	653271	655062	655580	656282	657262	658745	659339
660605	661657						

※请中奖者保留基本完整的报纸作为兑奖凭证，携带本人身份证件前往新街口正洪街18号东宇大厦1301室，有效期为七天。

※活动咨询电话：84783697，敬请广大读者继续关注本报后续抽奖活动。

通风报信

知道一点，方便更多

消防不过关不得参评星级宾馆和A级景区

快报讯（记者 田雪亭）随着南京经济社会快速发展，火灾发生几率和防控难度日益增大，为此，南京市政府于日前下发《南京市关于加强和改进消防工作的实施意见》，其中明确规定，对于消防不过关的宾馆、景区，在限期改正、消除隐患之前，不得评定为星级宾馆、A级景区。

此外，实施意见还要求建立单位和个人消防安全信用体系。金融系统、有关行业要将单位和个人消防安全信息纳入社会信用体系，将火灾隐患、火灾事故、消防违法行为等不良记录纳入单位和个人信用重要内容，增强社会各方做好消防工作的自觉性。

5年南京护士增加了六成

快报讯（记者 刘峻）昨天，南京召开纪念5·12国际护士节100周年大会，记者获悉，南京护士数量五年增加了六成。

据悉，2011年底，南京护士数量由五年前的12647人发展至20954人，上升66%，是历史上护士数量增长最快时期，每千人口护士数从2006年的2人提高到2011年的3.29人，高于全省1.56人水平。具有大专学历以上护理人员12471人，占护理人员总数的59.5%。总体来看，南京护理队伍学历、年龄和职称结构正在明显优化。去年的一项调查显示，大约有九成的病人或家属，对护理工作满意。

来场医护普通话大赛

快报讯（记者 刘峻）护士多见的都是技能比赛，昨天，为纪念5月12日护士节，新街口社区卫生服务中心举行了一场很少见的普通话比赛。中心主任介绍说，以前对护士的语言没有做过多的规范，但是在实际工作中发现，南京话等方言，并不是所有患者都能听懂。

这次比赛是社区卫生服务中心全体科室比赛，比赛的第一个项目是由11名选手一齐上台表演，他们用情景剧的形式展现了一个病人从服务台预诊、挂号、外科门诊就诊到输液、收费、确定手术的全过程。中心主任说，比赛实际只是个形式，要求医护人员说普通话才是目的，学好普通话，有利医患沟通。